



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ ПАРК "ПОДІЛЬСЬКІ ТОВТРИ"**

Україна, 32301,
Хмельницька область,
м. Кам'янець-Подільський,
площа Польський ринок, 6 (Старе місто).
тел. (03849) 5-12-70, 2-42-47, факс 5-17-71
e-mail: npptovtry@ukr.net

Бюджетний розрахунковий рахунок 35218027004233
Спеціальний розрахунковий рахунок 35223227004233
ЄДРПОУ 23832341
Державна казначейська служба України, м. Київ
МФО 820172
Internet : <http://tovtry.com>

від „___” _____ 2016 р. № _____

**ПРОТОКОЛ № 3
РІШЕННЯ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ РАДИ
НПП «Подільські Товтри»**

м. Кам'янець-Подільський від 14 вересня 2016 р.

Присутні (12 членів НТР із 23 загального списку): Голова НТР, директор НП «Подільські Товтри» – А.О. Полудняк. Члени НТР: головний природознавець – Ю.І. Мартинюк, зав. науково-дослідним відділом – О.П. Кучинська, с.н.с., д.б.н. – Л.Г. Любінська, н.с. – І.П. Касіяник, с.н.с. – М.В. Дребет, провідний інженер з охорони природних екосистем – М.А. Борисов, н.с. В.Ю. Мартинюк, заступника директора з рекреації та екологічної освіти – Р.А. Якубаш, н.с. – І.О. Одукалець, О. Снігурська – представник Департаменту екології та природних ресурсів Хмельницької облдержадміністрації.

Відсутні: 6 чол. членів НТР, та 5 чол. членів НТР за згодою.

Присутні: с.н.с. науково-дослідного відділу – Д.О. Свиридюк, начальник відділу державної охорони ПЗФ – О.М. Спасюк.

Порядок денний:

1. Результати обліку і регулювання чисельності (в господарській зоні) лиса звичайного в межах території НП «Подільські Товтри» в сезоні 2015-2016рр. (М.В. Дребет, О.П. Юзюк).
2. Про створення охоронних зон навколо гнізд регіонально рідкісних видів птахів, що гніздяться в НП «Подільські Товтри» та затвердження робочої групи за участю фахівців науково-дослідного відділу, відділу державної охорони та начальників ПОНДВ для обстеження території парку з метою виявлення гнізд та потенційних гніздових територій регіонально рідкісних видів птахів (Р.А. Якубаш, М. Дребет).
3. Розгляд лімітів на використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного значення національного природного парку «Подільські Товтри» на 2017 рік. (О.П. Кучинська).
4. Затвердження звіту з науково-дослідної теми із розробки Проекту фітоландшафтної рекультивациі відпрацьованого кар'єру вапняків ДП "Закупнянський кар'єр" (Л.Любінська, І.Касіяник).
5. Погодження Плану проведення санітарно-оздоровчих заходів у лісах Чемеровецького СЛО "Агроліс" (Ю.І. Мартинюк).
6. Особливості рекреаційного навантаження та напрямки регулювання динамічних змін екосистем. (Р.А. Якубаш).
7. Перспективи ведення Літопису природи (Л.Т. Горбняк, М. Дребет).
8. Розгляд поточних питань.

Щодо першого питання:

Слухали:

О.П. Юзюк (член Кам'янець-Подільської Районної ради Українського товариства мисливців і рибалок (УТМР)) – доповів, щодо виконаної Товариством роботи із регулювання чисельності та обліку лиса звичайного у сезоні 2015-2016 рр. Зазначив, що Товариство функціонує в Кам'янець-Подільському районі на загальній площі мисливських угідь – 83 тис.га. Зауважив, що з 2010 року щільність лиса в К-П р-ні постійно зростає з 3-4 до 15-16 голів на 1 тис.га.

М.Б. Пиріг (голова Кам'янець-Подільської Районної ради Українського товариства мисливців і рибалок (УТМР)) – надав на розгляд матеріали щодо проведення наукового обґрунтування необхідності регулювання чисельності лиса звичайного в мисливських угіддях Кам'янець-Подільської РО УТМР з розрахунку 1 бригада на 4 тис. га. мисливських угідь (разом 20 бригад на Кам'янець-Подільський р-н). Аргументував необхідність скасування в погодженні пункту обов'язкової присутності в бригадах під час проведення регулювання чисельності представників НПП «Подільські Товтри», Державної екологічної інспекції та ветеринарної медицини – посилаючись на фізичну неможливість виконання цього пункту.

Н.В. Шиманська (Голова Ради Чемеровецької РО УТМР), аналогічно колегам Кам'янець-Подільського району, надала на розгляд матеріали щодо проведення наукового обґрунтування необхідності регулювання чисельності лиса звичайного в мисливських угіддях Чемеровецької РО УТМР, з розрахунку 1 бригада на 4 тис. га. мисливських угідь (разом 12 бригад на Чемеровецький р-н на площі мисливських угідь 50 тис. га). Аналогічно аргументувала необхідність скасування в погодженні пункту обов'язкової присутності в бригадах під час проведення регулювання чисельності представників НПП «Подільські Товтри», Державної екологічної інспекції та ветеринарної медицини – посилаючись на фізичну неможливість виконання цього пункту.

Представник управління ветеринарної медицини в м. Кам'янці-Подільському, доповів, що у 2016 році в К-П р-ні не зареєстровано жодного випадку виявлення вірусу СКАЗу за виключенням 2-х перехідних випадків. Установою планово проводяться профілактичні заходи. Щодо ситуації із АЧС, то в межах України відмічено 54 спалахи вірусу. Підкреслив роль лиса звичайного у переносі вірусу АЧС контактним способом від мертвої тварини до живої.

Голова спілки с-г виробників «Поділля», повідомив про випадки нанесення шкоди культурним посівам під час проведення заходів з регулювання чисельності лиса звичайного в К-П р-ні та про надмірну чисельність лиса в межах с-г угідь.

Сільський Голова Чабанівської с-р, підтримав необхідність регулювання чисельності лиса звичайного в К-П р-ні, та наголосив на важливості дотримання чітких умов щодо регулювання та неприпустимості відстрілу інших видів тварин які не відмічені у дозволах.

О. Снігурська (представник Департаменту екології та природних ресурсів Хмельницької облдержадміністрації) – зазначила, що зважаючи на усі обставини, регулювання чисельності лиса звичайного може бути дозволеним.

М.Д. Матвєєв зауважив, що для погодження регулювання чисельності лиса звичайного в межах ПЗФ національного парку необхідні вагомі підстави, перш за все проведення достовірних обліків виводкових нір лиса звичайного.

В.М. Коробчук, зазначив важливість дотримання чітких умов щодо регулювання, зокрема що проведення заходів з регулювання чисельності дозволене лише в денний час і ні в якому разі не вночі.

Начальник управл. містобуд. в К-П р-ні, повідомив про надходження великої кількості звернень громадян, щодо зростання кількості випадків реєстрації лиса в населених пунктах, району, зокрема на територіях приватних господарств, та створення загроз поширення збудника вірусу СКАЗу серед домашніх тварин.

Л.Г. Любінська звернула увагу присутніх на те, чи входить питання боротьби з надмірною чисельністю лиса в населених пунктах до компетенції національного парку.

Р.А. Якубаш, зауважив що дане питання слід розглядати виключно в межах діючого законодавства дотримуючись відповідної процедури розгляду питання, подання та отримання Дозволів і Погоджень.

А.О. Полудняк, звернув увагу присутніх на статті 20, 33 ЗУ Про Мисливське господарство та полювання та статтю 32 ЗУ «Про тваринний світ», згідно яких відстріл та відлов хижих та шкідливих тварин в заборонених для полювання місцях, а саме в межах територій та об'єктів ПЗФ, здійснюється за дозволом обласних державних адміністрацій за письмовою заявою користувача мисливських угідь.

Рада постановила:

Відповідно до чинного законодавства рекомендувати Кам'янець-Подільській та Чемеровецькій Районним радам Українського товариства мисливців і рибалок підготувати необхідні документи та звернутись до ОДА у Хмельницькій області щодо отримання дозволу на проведення відповідних заходів на землях комунальної власності відповідних територій місцевих органів самоврядування в господарській зоні НПП «Подільські Товтри».

Щодо другого питання:

Слухали:

Р.А. Якубаш доповів про важливість створення охоронних зон навколо гнізд регіонально рідкісних видів птахів, що гніздяться в НПП «Подільські Товтри».

М.В. Дребет, запропонував затвердити склад робочої групи за участю фахівців науково-дослідного відділу, відділу державної охорони та начальників ПОНДВ для обстеження території парку з метою виявлення гнізд та потенційних гніздових територій регіонально рідкісних видів птахів.

Л.Г. Любінська, запропонувала включити орнітолога (зоолога) в склад експертної групи із оцінки лісу для проведення санітарних рубок.

Рада постановила:

1. Схвалити створення робочої групи та затвердити її склад.
2. Сприяти забезпеченню умов для обстеження території парку з метою виявлення гнізд та потенційних гніздових територій регіонально рідкісних видів птахів.
3. Включити орнітолога (зоолога) в склад експертної групи із оцінки лісу для проведення санітарних рубок.

Щодо третього питання:

Слухали:

О.П. Кучинська (зав. науково-дослідним відділом) представила на розгляд ліміти на використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду загальнодержавного значення національного природного парку «Подільські Товтри» на 2017 рік.

Рада постановила:

1. Схвалити обсяги лімітів на використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду та подати на затвердження.

Щодо четвертого питання:

Слухали:

Л.Г. Любінська, представила Звіт з науково-дослідної теми із розробки Проекту фітоландшафтної рекультивациі відпрацьованого кар'єру вапняків ДП "Закупнянський кар'єр".

Рада постановила:

1. Затвердити звіт з науково-дослідної теми.
2. Рекомендувати державній службі охорони НПП скласти перелік кар'єрів розташованих на вилучених у постійне користування землях з метою подальшої рекультивациі за запропонованим зразком.

Щодо п'ятого питання:

Слухали:

Ю.І. Мартинюк (головний природознавець) – обґрунтував необхідність погодження Плану проведення санітарно-оздоровчих заходів у лісах Чемеровецького СЛО "Агроліс".

Ю.І. Мартинюк зауважив що матеріали лісовпорядкування що розроблялись у 2008-2009рр. мають суттєві розбіжності з фактичним станом лісових насаджень на території ПЗФ.

А.О. Полудняк відзначив, що у зв'язку із відсутністю коштів на внесення змін і доповнень у Проект лісовпорядкування та закінчення терміну дії матеріалів лісовпорядкування у 2018 році, потрібно провести обстеження та підготувати матеріали до внесення змін і доповнень.

Рада постановила:

- 1.Погодити План проведення санітарно-оздоровчих заходів у лісах Чемеровецького СЛО "Агроліс".
- 2.Провести обстеження та підготувати матеріали до внесення змін і доповнень до проекту лісовпорядкування.

Щодо шостого питання:

Слухали:

Р.А. Якубаш, доповів про ряд особливостей та гострих проблем щодо рекреаційного навантаження та напрямки регулювання динамічних змін екосистем.

Запропонував звернути увагу на необхідності розвитку ППСІМ «Сатанівська перлина».

Рада постановила:

1. Створити робочу групу з метою обстеження та підготовки проекту рекреаційного розвитку ППСІМ «Сатанівська перлина».

Щодо сьомого питання:

Слухали:

М.В. Дребет, доповів щодо важливості збору та аналізу даних згідно програми Літопис природи, перспектив ведення Літопису природи та можливостей міжнародної співпраці за напрямком програми Літопису природи.

Рада постановила:

1. Сприяти виконанню робіт за темою Літопис природи.

Щодо восьмого питання:

Слухали:

А.О. Полудняк, запропонував, у зв'язку з рядом змін у штатному розписі, внести зміни до складу науково-технічної ради НПП «Подільські Товтри».

Рада постановила:

1. Підготувати запропоновані зміни та подати їх на затвердження.

Голова НТР , директор НПП «Подільські Товтри»

 А.О. Полудняк